

香港男子花劍隊能夠登上亞洲第一、首奪奧運團體賽入場券，憑的就是一股熱血的團隊合作精神。香港「男花」四子中的蔡俊彥及張家朗憑着過人天賦打出名堂，但其實張小倫與吳諾弘的實力也不容忽視，兩位是隊中最強的後盾，最終拚出最強香港男子花劍隊。

拚死奪下入場券創歷史

香港男花 最強後盾



香港男子花劍奧運代表(左起):張小倫、蔡俊彥、教練 Gregory、吳諾弘、張家朗及總教練鄭兆康。

現時堂

第五、18歲開始入選港隊的張小倫伴隨着香港男子花劍隊成長，直到現在成為港隊的「老大哥」。張小倫的劍擊生涯從來不是一帆風順，2012年因傷錯過倫敦奧運，上屆里約奧運又因張家朗的冒起與個人賽入場券擦身而過，幸好天道酬勤，35歲的張小倫終於修成正果將在東京一圓奧運夢。

掙扎後決意闖東奧搏盡

在港隊取得奧運團體賽資格的過程中，張小倫扮演着絕對重要的角色，面對韓國的生死戰他取得了14分、只失8分，為港隊將分數反超，最後在一眾隊友同心協力下將優勢保持到最後，從而艱難地取得這張寶貴的入場券，創造了香港劍壇的歷史。

不過這位港隊功勳自失落里約奧運資格後其實一直陷於去或留的掙扎，幸好三年前法籍教練 Gregory 的到來，助張小倫找到

劍擊生涯的第二春，2018年亞錦賽冠軍加上殺入世界盃分站團體賽決賽，讓他看到了踏上東京奧運舞台的希望：「教練跟我說劍擊不單是比併身體的運動，更是頭腦的對決，我的經驗對隊伍非常重要，在歐洲比我年紀大還站在世界一流的劍手比比皆是，最終我決定留下再搏一次。」踏上奧運舞台只是夢想的起點，張小倫確信港隊有爭逐獎牌的能力，他已經準備好在東京奧運再次拚盡所有。

張小倫(右)與隊友正在進行訓練。

港隊經雕琢後成勁旅

香港男子花劍隊近年獲得飛躍式的進步，三年前來港的法籍教練 Gregory 功不可沒，他認為對於香港「男花」而言，東京奧運只是一個開端，港隊在未來數年都會是有力挑戰世界一流勁旅。

雖然港隊只是首次出戰奧運男子花劍團體賽，不過 Gregory 對一眾子弟兵卻有着絕對的信心：「我們不單是去享受奧運這項體壇盛事，而是要真正成為奧運獎牌的有力競爭者，我們有兩名先



法籍教練 Gregory (後排右一) 來港前任中國台北隊教練。facebook 圖片

後躋身世界排名前十的劍手，年輕、活力及經驗兼備，沒理由不去為獎牌而戰。」

Gregory 到來最大影響是劍手們的心理變化：「想贏得冠軍，就是無論面對任何對手都有必勝的決心，港隊的潛質毋庸置疑，他們欠缺的只是經驗和信心，隨着他們曾在世錦賽擊敗意大利，就知道世上沒有不能擊敗的對手。」

Gregory 常以未雕琢的璞玉來形容香港「男花」。他認為以港隊的年齡而言，前途絕對無可限量：「劍擊運動除了身體外更講究頭腦，一名出色的劍手可以打到35、36歲亦絕不意外，再看現時這支港隊，除張小倫以外都是20多歲，能打多三屆奧運也不奇怪，我不能預計他們在東京奧運的成績，但我可以肯定巴黎奧運他們將達到更高峰。今屆奧運除了獎牌，我更希望他們培養出爭勝的決心和信心，對他們以後漫長的劍擊生涯至關重要。」



年已35歲的張小倫決心要在東奧奮戰。資料圖片

張小倫

出生日期：
1985年7月18日
出生地：香港
項目：花劍

戰績

獎牌	比賽	項目
金牌	2018年曼谷亞錦賽	男子花劍個人賽
銀牌	2010年廣州亞運會	男子花劍個人賽
銅牌	2010年廣州亞運會	男子花劍團體賽
銅牌	2014年仁川亞運會	男子花劍團體賽

童星小將毅然休學追夢

大家對童星出身的21歲小將吳諾弘該不會感到陌生。作為替補的吳諾弘雖然未必一定有上場機會，但仍努力備戰，隨時候命準備上場支援隊友，擔任隊伍中的堅強後盾。吳諾弘早於小學時期已經打遍全港無敵手，曾連續三屆奪得全港小學學界男子花劍冠軍，到2016年代表香港出戰世界青少年劍擊錦標賽榮獲第五名，今屆奧運更成為男子花劍奧運代表之一，完成運動生涯三級跳。

吳諾弘或許是因為長年習慣在鎂光燈之下，性格方面有着超乎同齡人的成熟和果斷，為了成為全職運動員及全力備戰奧運，就讀名校男拔萃書院的他在完成中五後毅然決定休學：「我從小就希望成為一名劍擊運動員，決定休學是因為書什麼時候都可以讀，不過奧運卻不是常常有機會參加，父母亦很支持我要全力做好一件事，很感謝他們一直以來的支持。」

劍擊團體賽以三名劍手為正選，而作為替補的吳諾弘認為自己亦是隊伍中重要的一員：「我們四個人四位一體，有什麼壓力我們一起承擔，我希望自己的存在能令他們可以安心在場上奮戰，讓他們知道無論發生什麼事都有我在背後隨時候命。」

吳諾弘

獲教練 Gregory 稱讚在場上表現淡定信心十足。資料圖片

戰績

排名	比賽	項目
第5名	2016年法國世青賽	男子花劍個人賽



吳諾弘

出生日期：
1999年10月14日
暱稱：菠蘿仔
出生地：香港
項目：花劍